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V tomto čísle sa dočítate 
 

♣ O prekvapení v novom školskom roku 

♣ O veľkom dni detí 

♣ O divadelných predstaveniach 

♣ O zajačikovi Becepáčikovi 

♣ O výlete –Biofarma Stupava 

♣ O Bancíčkárov v ZOO 

♣ O jesennej brigáde v pavilónoch 

♣ O výlete – vodný mlyn Jelka  

♣ O šarkaniáde 

♣ O výlete – v našom meste 

♣ O tekvičkovej slávností 

♣ O environmentálnej výchove – poľné zvieratá 

♣ O environmentálnej výchove – vodné zvieratá a poníky 

♣ O návšteve MŠ v Holandsku  

♣ O šašaráde 

♣ O škôlke korčuľovania 

♣ O Mikulášovi na poníkoch 

♣ O decembri, čo nás ešte čaká 

♣ O príchode Vianoc 

♣ O Vianociach vo svete 



 

Milí rodičia a priatelia, 

 
opäť sa stretávame v novom školskom roku – 2013/2014 , pri čítaní našich 

škôlkarských novín, ktoré sme pripravili pre všetkých , ktorí nás majú radi. 

Ale pekne od začiatku. Určite každý z Vás už zažil ten pocit, keď Vás niečo volá... či 
už kvôli zážitku alebo kvôli... 

A tak to bolo aj Pondelok 2. septembra 2013, kedy sa otvorili dvere do MŠ a naši 
Bancíčkovia  sa porozchádzali po triedach . V triedach bolo rušno, veď všetci chceli 
porozprávať o svojich zážitkoch  z prázdnin a čo viac, tešili sa jeden na druhého.  
 
      

 
 

Prázdniny sa skončili . Všetci sa tešíme, budeme sa hrať... 
 

,,A� VYRASTIEM, BUDEM SPOMÍNA�, 
�E SOM SA TU MOHOL KRÁSNE HRA�. 

SVOJEJ MATERSKEJ ŠKOLE PEKNE �AKUJEM, 
�E SOM MOHOL SNÍVA� DETSKÝ SEN.“ 

 
 
Marika Ceterová 



 
Prekvapenie v novom školskom roku 2013/2014 
 

"Jéj! Wau! Krásne! Mami, tati poďte sa pozrieť!"  

Takýmito úžasnými pocitmi začal nový školský rok v Našej škôlke. Detičky sa 
nevedeli vynadívať, rodičia pokyvkávali, pochvaľovali.  
Naše detičky čakal prázdninový darček. Vynovené, zrekonštruované, nádherné, 
nové, voňavé umyvárky.  

Týmito pár vetami, by som sa chcela v mene všetkých rodičov poďakovať 
Našej pani Riaditeľke.  
Za to, ako užasne to zmanažovala, ako si vždy vie poradiť aj po finančnej stránke, 
ale tak isto ako vie Našej škôlke obetovať svoj voľný čas v čase dovoleniek, 
prázdnin.  
V Našej škôlke sa podarilo zrekonštruovať všetky umyvárky, v každej triede. 
Detičkám to veľmi pomôže ešte viac si osvojiť hygienické zásady, kúpeľničky sú 
samozrejme dozdobené kvetmi, nálepkami.  
Skrátka radosť sa umývať.  

Samozrejme chcela by som ešte poďakovať aj celému personálu 
zamestnancov škôlky, všetkým rodičom, ktorí nejako prispeli ku konečnej úprave 
umyvárok a pomohli s upratovaním.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ďakujeme Vám  
 

        Miškova a Natálkina mamina  



 
Veľký deň detí 
 

Nadišiel Štvrtok 5.9. 2013  deň ako každý iný, no predsa iný. Od rána v našej  
materskej škole vládla nedočkavosť a napätie . Veď nás čakal neobyčajný deň 
s názvom VEĽKÝ  DEŇ  DETÍ . 
Na školskom dvore sa ozývala hudba a veľa prekvapenia. Poprichádzali aj rodičia 
a naši kamaráti prváci, aby spoločne s nami prežívali radosť pri hrách a súťažných 
stanoviskách.  
Veľkým lákadlom pre deti boli tri nafukovacie atrakcie -  Slon, Snehuliak, Slimák. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Už sme si poskákali a teraz si trošku oddýchneme....    
 
 
Veď každé dieťa miluje skákanie, šmýkanie a lezenie , ale aj maľovanie na tvár. 
Všetky deti chceli byť zrazu motýliky, lienky, tigre.....a tak trpezlivo čakali v dlhom 
zástupe.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pomaľované detské tváričky žiarili šťastným úsmevom detí, ktorý hovoril 
za všetko. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aj hry a súťaže sa stali príjemným spestrením dňa a a veľkou zábavou. 
 
 
Zabaviť nás prišli aj tanečnice z  Estrellas Dance Group, ktoré svojimi 
Latino- americkými tancami roztancovali celý dvor. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Svoj obdiv získali nielen u detí ,ale aj  u dospelých.  



Moderátor vyzýval deti k spevu a odmeňoval lízatkom a cukríkom.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prváčka Barborka zaspievala ako veľká speváčka. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Očarili nás aj maskoti a Kocúr v čižmách sa s nami aj odfotil. 
 

Tento veľký deň patril všetkým bez rozdielu - malým, veľkým,  
školákom aj dospelákom. Bol plný prekvapenia, radosti, nadšenia, smiechu 
súťaženia a dobrej nálady.  Všetci ho prežívali naozaj „super“. Deň končil a deti 
odchádzali spokojné a šťastne unavené .  

 
Veľké ĎAKUJEME patrí Predsedovi Združenia rodičov Mgr. Milanovi Ištvánovi a  
všetkým priateľom školy. 
      
         Marika Ceterová 
 
 



Divadelné predstavenia 
 

Do našej materskej školy  prichádzajú často aj divadelné rozprávky ako 
"Červená čiapočka" v podaní manželov Stražanovcov. Ako to už v rozprávke býva, 
všetko sa dobre skončilo. Červená čiapočka a stará mama nad vlkom zvíťazili.  
 
V mesiaci október v rozprávke "Koza rohatá a jež" sa deti presvedčili o sile 
priateľstva. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Najviac nás očaril čarovný svet Dorotky z muzikálu "Čarodejník z krajiny OZ", 
ktorý sme videli na Novej scéne . Deti prežívali s Dorotkou dlhú cestu do krajiny Oz. 
Zistili ,že rozum, odvahu a lásku má každý z nás v srdiečku. 
 
                                                                                                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
              Fotíme sa na Kollárovom námestí a ideme do divadla.                                              

 
Mgr. Monika Kinierová 

 
         



Zajačik  Becepáčik 
 

 
 

 
Našu materskú školu navštívil Zajačik Becepáčik, aby hravou formou deťom 

porozprával o základných pravidlách bezpečnosti na cestách, naučil ich rozpoznávať 
farby na semafore a tiež základné dopravné značky. 

 
 

 
      
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Počas predstavenia si so zajačikom všetci zanôtili aj poučnú pesničku. Deti si 

z predstavenia odnášali nielen vedomosti, ale aj darčeky - reflexné nálepky a brožúry 
o dôležitosti používania bezpečnostných pásov.  

Ingrid György 
 

 
 
 



Biofarma Stupava 
 
        Deti 3., 4. a 5. triedy boli na výlete v Stupave na Biofarme.  Toto zážitkové 
učenie im prinieslo mnoho nových skúseností a zážitkov o spôsobe života niektorých 
domácich zvierat. Mohli vidieť kačky domáce, kačky pekinské, husi, prasiatka, kozy, 
zajace, kone, ovce   ( ovečky boli čerstvo ostrihané, tak sa detičky, trochu potrápili 
rozmýšľaním :“Čo je to za zviera?“) 
 
Zvieratkám deti priniesli zeleninu, ovocie, suchý chlieb a pozorovali ich pokiaľ všetko 
nezožrali. Niektoré deti po prvý krát videli kravu a somára. Tento  zo Stupavy sa volal 
Artúr a mal výstražnú tabuľku „Pozor hryzie!“ Toho mohla kŕmiť len odvážna pani 
učiteľka Ingridka.  
 
Na ostatných tabuliach sa dozvedeli, že nemajú naháňať jahniatka... dospelý nemôžu 
odhadzovať cigaretové ohorky, lebo by mohli spôsobiť zvieratkám zdravotné 
problémy...o osude koníka, ktorý prišiel o jedno oko pri snehovej kalamite vo 
Vysokých Tatrách... 
 
Deti si z výletu odniesli veľa pekných zážitkov ( aj z detských atrakcií, ktoré nikde 
nemôžu chýbať), na ktoré ešte dlho spomínali. 
                         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Magdaléna Lačoková 
 
          
 
 
 
 
 



Bancíčkári v ZOO  
 
 

Deťúrence nám nosili plasty do separovaného zberu a za odmenu im OLO 
umožnilo ísť do ZOO.  
Keďže sme mali krásne počasie, zvieratká sa nám ukázali v plnej kráse. 
Samozrejme, že najväčší úspech mali praveké zvery.  
...no a tiež pavilón opíc....hádajte prečo asi...  
Výlet sa nám vydaril a už sa tešíme na ďalšiu zaujímavú akciu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Norika Gregušová 
 



Jesenná brigáda  
 

Dňa 21. septembra 2013 sa rodičia 3. triedy spolu s deťmi a pani učiteľkami 
Evkou a Irenkou zúčastnili jesennej brigády na úprave školského dvora – vyhrabali 
lístie a odviezli do kontajnerov, pozametali chodníky, odhrdzili a natreli časť 
oplotenia, vyčistili pieskoviská. Deti spolu s pani učiteľkou Evkou upravili kvetinový 
záhon a zasadili cibuľky kvetín. Vyčistený priestor školského dvora tak bol pripravený 
na usadenie nového detského ihriska. 

 
	  
 
 
 
 
 
 
 

    
 
 
 
 
 
 
Mgr. Eva Mujkošová 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Výlet – Vodný mlyn v Jelke  
 
Vodný kolový mlyn v Jelke, často označovaný aj ako Némethov mlyn podľa 
pôvodného majiteľa Jozefa Németha, je považovaný za stredoeurópsku raritu. Dnes 
ho chodia obdivovať milovníci histórie, tradície, ľudovej zručnosti, ale aj nadšenci 
vodnej turistiky z celej Európy. Dňa 17. októbra 2013 aj pani učiteľky s deťmi  tretej, 
štvrtej a piatej triedy  navštívili túto pozoruhodnú technickú pamiatku nachádzajúcu 
sa na ľavom brehu  Malého Dunaja. Najstaršia zmienka o mlyne pochádza už z roku 
1894. Pôvodne sa mlyn skladal z dvoch stavaných lodí, ktoré v strede spájalo 
mohutné mlynské koleso. Až neskôr, v roku 1900 sa začala jeho prestavba a z 
pôvodne lodného mlyna sa stal trojpodlažný drevený vodný kolový mlyn. V roku 1906 
sa v ňom začalo mlieť, a tak to bolo až do apríla roku 1951. Potom začal mlyn 



pomaly chátrať. Našťastie však jeho osud nebol ľuďom ľahostajný. Od roku 1983 je 
zapísaný do zoznamu nehnuteľných kultúrnych pamiatok Slovenska. V dôsledku 
havarijného stavu budovy pristúpilo v roku 1992 Vlastivedné múzeum v Galante 
spolu so zástupcami obce Jelka k jeho rozobratiu a následnej rozsiahlej obnove. Od 
roku 1995, kedy bola ukončená rozsiahla rekonštrukcia. Dominantnú časť  mlyna 
tvorí drevená mlynica. Tá leží na 54 pilotoch z agátového dreva zatlčených do dna 
rieky. Hneď pri mlyne je vybudovaný aj malý skanzen,  ktorý je zameraný na 
poľnohospodársku minulosť obce. Detičky si pozorne vypočuli informácie o histórii 
mlyna a prezreli skanzen. Po skončení prehliadky deti zjedli všetko, čo nám nabalili 
tety kuchárky a mamičky do ruksáčikov. Využili sme krásne jesenné počasie aj na 
pohybové hry v čarokrásnej prírode v okolí Malého Dunaja. Unavených, ale so 
spevom nás ujo šofér priviezol späť do materskej školy. 
 
 
  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                       
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mgr. Eva Mujkošová 
 

 



"Šarkaniáda"  

 

   Jeseň je krásne obdobie, ale pre deti okrem hry so šušťavými listami, má najväčšie 
čaro púšťanie šarkanov. Poctivo sa na to pripravovali - krásne šarkany, farebné 
chvosty a výzor veselý, však akože ináč - ich šarkan je predsa najkrajší, najveselší a 
bude lietať ako naozajstný drak.  

  Konečne deň "D" prišiel. Počasie ako stvorené na púšťanie šarkanov - modrá 
obloha a veľký vietor, ktorý im šarkana nezničí, ale naopak, krásne ich bude 
pofukovať, naháňať. Najprv vyšli na školskú záhradu MŠ malé deti z I. II. a V. triedy a 
v pavilónoch zas mali svoju záhradu na púšťanie šarkanov deti z III. a IV. triedy. 
Zopakovali si pravidla púšťania šarkanov, dodržiavanie bezpečnosti pri hre a 
ohľaduplné správanie sa voči kamarátom. A už to začalo. Radosti -veselosti nebolo 
konca kraja. Detské očká žiarili šťastím, veselý úsmev a radosť z pohybu so 
šarkanom, hovorili za všetko. Akcia sa podarila. Hoci jeden šarkan sa roztrhol, pani 
učiteľka ho hneď opravila a lietal ďalej, šantil veselo na oblohe. 

   Účel "Šarkaniády" sa splnil. Každý sa dušoval, že ten jeho lietal najvyššie, najlepšie 
a mal pravdu. Zvíťazil každý - sladká odmena a medaila im pripomínala túto krásnu 
akciu a už dopredu sa tešili na novú "Šarkaniádu". Veselí a šťastní si navzájom 
rozprávali zážitky vchádzajúc do budovy. Popoludní si svoje dojmy nielen odniesli 
domov, ale ich zvečnili aj na výkrese.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         
        Mgr. Julka Šramková 
 
 



Výlet  v našom meste 
 

Výlet za poznaním historického centra Bratislavy.  
Véééľmi veľa sme si s deťmi rozprávali o našom hlavnom meste, jeho histórii a 
pamiatkach, ale deti to potrebovali vidieť naživo, čo v tom našom meste všetko 
máme.  
Nuž a tak sme sa vybrali za spoznávaním histórie Bratislavy. Najskôr sme navštívili 
hrad, popozerali sme si, ako to naše mesto vyzerá z výšky a tu si deti všimli, že na 
jednej veži na kostole je kráľovská koruna – samozrejme, že sa tam chceli ísť 
pozrieť. 
Tak sme z hradu zišli do historického centra a popozerali sme si všetky pamiatky a 
atrakcie.  
No a po troch hodinách prehliadky mesta sme sa so všetkými deťmi vrátili do MŠ.  
 
 

Norika Gregušová  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Tekvičková slávnosť       
 
Na tvorivé dielne do jednotlivých tried rodičia postupne začali prichádzať v 

popoludňajších hodinách a spolu so svojimi deťmi pretvárali jesenné tekvičky. V 
tvorivej dielni za pomoci mamičiek, oteckov, babičiek a deduškov deti tekvice 
vyrezávali a zdobili z materiálu, ktorý im vopred pripravili pani učiteľky. Obdivovali 
niektoré netradičné výtvarné materiály a taktiež krásne prírodniny. Svoju fantáziu a 
tvorivosť ukázali nielen deti, ale aj rodičia a niektorí starí rodičia, ktorí prišli podporiť 
a najmä povzbudiť svoje vnúčence. Netrvalo dlho a okaté usmiate tekvičky boli 
pripravené na výstavku. Všetky sme ich nakoniec sústredili na školskom dvore. Do 
každej tekvičky sme vložili a zapálili čajovú sviečku a prehliadka jesenného čara sa 
mohla začať. Tekvičky boli naozaj jedna krajšia ako druhá.  

 
Nezabudli sme ani na občerstvenie, o ktorú sa postarali naše mamičky, 

babičky a tiež tety kuchárky. Spravili nám ochutnávku nátierok školskej jedálne 
a rôznych ovocných a mliečnych nápojov, ktoré nás posilnili v tvorivej dielni.  

 
Vystavené tekvičky nám ešte celý týždeň skrášľovali exteriér materskej školy a 

pripomínali akciu, na ktorú budeme všetci dlho spomínať.  Rozžiarené detské očká 
svedčili o tom, že sme všetci spoločne prežili krásny podvečer.  
 
 

 
 
 

 
 

 
PaedDr. Jana Bolebruchová 

 
 
 
 
 
 



Poľné zvieratá 
V PONDELOK – 18.11. 2013 sme v našej škôlke v rámci environmentálnej 

výchovy privítali našich poľných kamarátov. Majú spoločné meno HLODAVCE.  
Do 1.triedy k nám prišli  

 

                kamarát zajko,  

 

 

 

 

 

                                                                        kamarátka myška  

 

 

 

            a priatelia morské prasiatko   

 

 

 

 

 

                                                                     a škrečkovia.                          

                                                                                

                                                                                                                                                           

Boli takí roztomilí, že sa na nich prišli pozrieť nielen naši noví prváčikovia 

a druháčikovia, ale aj deti z 3. a 4. triedy. 

Ujo, ktorý sa o nich denne stará, nám porozprával, čo všetko papkajú, ako bývajú, 

s čím sa hrávajú. Radi si pochutnajú na rôznych zrniečkach a trávičke. No 

a nesmieme zabudnúť na vodičku, ktorú potrebujú. Títo, čo boli u nás v triede, bývajú 

u uja v plastových domčekoch s otvormi pre vzduch. Ale majú kamarátov, ktorí 

bývajú voľne v prírode. Keď pôjdeme na výlet, budeme pozorovať, či sa tam s nimi 

nestretneme .  

                                                                                               Bc.   Jarka Halászová 



Environmentálna výchova  -  Vodné zvieratá 
 

Naša MŚ je zapojená do projektu Environmentálna výchova. V novembri nás 
navštívila učiteľka environmentálnej výchovy pani Chodilová aj so svojimi 
zvieratkami.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Piataci, šiestaci a siedmaci priamym pozorovaním, objavovaním, poznávaním 
a pomenovaním sa oboznámili so životom vodných zvieratiek –  mlok, žaba, rak, 
korytnačka, had. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



Deti sa zvieratkám veľmi potešili, nielenže pozorne počúvali, ale veľa sa aj pýtali – 
prejavovali zvedavosť.  Najväčšiu radosť mali, keď si mohli každé zvieratko 
pohladkať . Tu sa prejavila emocionálna vnímavosť detí a pozitívny vzťah 
k zvieratám.  

Stretnutie so zvieratkami bolo veľmi zaujímavé a zábavné a deti sa už dnes 
tešia, kedy opäť zavítajú do našej MŠ. 

         Marika Ceterová 

 

 

 
Poníky v našej MŠ 
 
 

V našej škôlke sme privítali a veľmi sme sa tešili na nových kamarátov- 
poníkov. Prichádzajú k nám pravidelne raz za mesiac, aby sme sa povozili na ich 
chrbtoch. Jazda však nie je pre našu zábavu ale je na naše správne držanie tela v 
sedle, na našu správnu koordináciu pohybov - hipoterapia. Po jazde nás teta vždy 
pochváli, že sme šikovné a dobré deti. Aj ten najväčší bojko sa už našich kamarátov 
nebojí. Poníkom ďakujeme a odmeníme ich sladkou mrkvičkou či jabĺčkom. 

 
Tešíme sa na ďalšie stretnutia !  Deti a pani učiteľky. 

 
 
         Mgr. Monika Kinierová 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



    Návšteva Holandska   
  

V dňoch 20.11.-24.11.2013 sa 6 pedagogických pracovníčok z našej 
materskej školy zúčastnilo študijno-poznávacieho zájazdu v  krajine veterných 
mlynov, tulipánov, drevákov a syrov v prekrásnom meste na severe Európy 
v holandskom Den Haagu.  

 

                   
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prioritou nášho zájazdu bola návšteva Základnej školy s materskou školou Beatrix 
school, kde sme boli prijatí a ponúknutí malým občerstvením, veľmi srdečne 
riaditeľom školy a zástupkyňou pre predškolskú výchovu. V podrobnom výklade nám 
priblížili zameranie školy, obsadenie kvalifikovanými pedagógmi, vysokou úrovňou 
vzdelávania a hlavne úžasnou disciplínou žiakov počas prechádzania do učební. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Školu navštevuje 350 žiakov z rôznych štátov sveta. Z toho je 50 detí 
predškolského veku. Vyučovacím jazykom je holandština. Keďže žiaci sú 
z rôznych krajín, prichádzajú do triedy, kde sa v prvom rade učia po holandský. Po 
podrobnom výklade, odpovedali na naše otázky.Za pomoci slovenskej mamičky 
z Prešova, ktorej dieťa navštevuje túto školu, sme si prešli jednotlivé učebne, 
zariadené veľmi skromne a prakticky. Deti sa neprezúvajú. Školu navštevujú od 9 
ráno do 15 hod. poobede s tým, že stravu si prinášajú so sebou a hlavné teplé jedlo 
je až doma po 15.hod. Riaditeľ školy veľmi zdôrazňoval vysokú úctu rodičov  
k učiteľom, vďačnosť rodičov za to, že môžu navštevovať túto školu. Pri odchode 
sme odovzdali darčeky pre deti i učiteľov s pozvaním na Slovensko. 
      Keďže Holandsko je známe pestovaním a distribúciou prenádherných kvetov, 
najmä tulipánov navštívili sme najväčšiu kvetinovú burzu na svete. Amsterdam je,  
prekrásne mesto popretínané kanálmi a hausbootami, čo je pre nás nevšedné. Nie 
nadarmo ho nazývajú Benátkami severu. Historické centrum, námestie Dam, 
Kráľovský palác, kostol Nieuwe Kerk. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nezabudli sme ani na múzeum diamantov, kráľovskú galériu Mauritshuis 
s dielami holandských velikánov Rembrandta a Vermeera. Pochodili sme po 
unikátnom miniatúrnom mestečku Modurodam.  Navštívili sme múzeum 
voskových figurín Madame Tussauds. Posledné hodiny nášho pobytu sme venovali 
vysvietenému predvianočnému mestu s množstvom stánkov, vyzdobených vianočne.  
       Náš študijno-poznávací zájazd nám dal množstvo nových a zaujímavých 
poznatkov, obohatil nás o nové skúsenosti v pedagogickej oblasti. 
 

PhDr. Irenka Dolinská 
          
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



Šašaráda 
 

V utorok 26.11.2013 sa triedou ozýval chvíľu detský smiech, chvíľu hudba 

a spev, chvíľu bolo ticho a chvíľu zase potlesk. Ten, kto stál za dverami, nevedel, čo 

sa deje. Ale ak ich otvoril, hneď pochopil. Našu škôlku prišiel svojimi piesňami, hrou 

na gitare a kúzlami rozveseliť Šašo Maroš. Všetci sme sa veľmi tešili. Naučil nás 

svoju pieseň a ukázal, čo dokáže. Kúzlil nám s kúzelníckou paličkou, vodou, 

novinami, kruhmi a my sme sa veľmi čudovali ako to všetko dokáže. Ale to nám 

neprezradil. Potom sa s nami rozlúčil svojou pesničkou a my sme ho odprevadili 

neutíchajúcim potleskom, s pozvaním, aby nás ešte prišiel navštíviť. 

 

 

   

 
Mgr. Mária Liptáková 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

            



Škôlka korčuľovania. 
 

Deti a pohyb patria neodmysliteľne ku sebe. Pohyb je prirodzenou súčasťou 

každodenného života detí predškolského veku. Aj my, pedagogické pracovníčky, 

podporujeme možnosti pohybovej realizácie detí počas pobytu v materskej škole. 

 

Každoročne sa na prelome jesene a zimy organizuje v našej MŠ škôlka 

korčuľovania. Tento rok sa konala v dňoch od 19.11 do 17.12.2013 na štadióne V. 

Dzurillu. Zúčastnili sa jej deti zo VI. a VII. triedy. Vďaka dobrej spolupráci s RŠK 

mohli naši predškoláci opäť získavať elementárne praktické znalosti ohľadom pobytu 

na ľade alebo rozvíjať už získané korčuliarske schopnosti. Tomu napomáhalo aj 

odborné vedenie skúsených tréneriek. Bolo potrebné, aby sa deti ako správni 

športovci vedeli samostatne a šikovne prezliecť a uložiť svoje veci na určené miesto, 

obuť si korčule. Väčšina detí tieto úkony perfektne zvládla. Pani trénerky učili malých 

korčuliarov správne stáť, jazdiť a nebáť sa, že spadnú. 

Rodičia sa mohli priebežne chodiť pozerať na svoje ratolesti a oceniť pokroky 

na ľade. 

Škôlku korčuľovania zavŕšil rozprávkový karneval, kde sa predviedli krásne 

masky od výmyslu sveta. Deti dosali diplomy a sladkosti a všetci sme sa na jeden rok 

rozlúčili s miestom takých skvelých zážitkov. 

 

 

         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Evička Divoková 

 
 

 



Mikuláš na poníkoch 
 

Piatok 6. decembra v našej materskej škole bolo naozaj veselo. V celej 
budove sa ozývala vianočná hudba a zvolávala deti na školský dvor. Tu nás už  
čakali naši kamaráti Poníky. Prekvapili nás, lebo boli Mikulášsky vystrojení a my sme 
sa na nich mohli voziť.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                       
 

Maxík s Aničkou sa usmievali, lebo na takých 
vyparádených poníkoch sa ešte nikdy nevozili. 

 
 
Zrazu sa na školskom dvore objavil Mikuláš a nie sám. Prišiel aj s Čertíkom 

Bertíkom a s prázdnym  vrecom.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
To je ale prekvapenie, čudujú sa chlapci. 



Veď sme sa tešili na jeho plné vrece balíčkov. Možno priniesol len starý zemiak 
a štipľavú papriku. Nakoniec sa deti dohodli, že ho privítajú s piesňou: 
 
Vitaj Mikuláš! 

Vitaj u nás Mikuláš      
�o dnes dobrým de�om dáš?     
Všetci sa u� tešíme,      
na maškrty myslíme.      
 
My sme deti veselé 
�aka� �alej nechceme. 
Otvor vrece, Mikuláš ,  
uká� všetkým, �o v �om máš . 

 
 
 
Mikuláš s čertíkom pochválili deti za spev a spýtali sa pani učiteliek, či 

poslúchajú v materskej škole, aby deti odmenili za ich poslušnosť a usilovnosť. 
Nakoľko bolo vonku upršané počasie, slniečko len spoza obláčikov sledovalo 
zvedavé a nedočkavé deti, radosť z balíčkov bola preveliká. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Bolo, že to radosti z očakávaných balíčkov.  



Len čo sa deti dočkali balíčkov už netrpezlivo očakávali Mikulášsku diskotéku 
o ktorú sa postarala pani učiteľka Norika. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Veselo sa zabávali aj tí najmenší , ale aj väčší si vymýšľali  tanečné 
kroky... 
 
 

Aj tanečnice z najstaršej triedy  
boli naozaj „super“ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Deťom sa nechcelo ísť ani domov... 
veď  nechýbal veselý  tanec ani smiech. 
 
 
 

Som presvedčená, že táto detská akcia naplnila všetky očakávania, detský 
úsmev a rozžiarené očká našich detí.  
 
         Marika Ceterová 
 



A čo nás ešte v decembri čaká? 
 
Naše škôlkarské  noviny Bancíček vám už všetko prezradili, čo sa udialo v našej 
materskej škole. 
 
Skôr ako sa deti dočkajú túžobne očakávaných Vianoc, prežijú ešte veľa radostných 
chvíľ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
12.decembra  sa deti v hoteli Holiday Inn potešia zábavnému detskému programu na 
ktorý si pripravujú otázky pre trpaslíkov. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vianočnú atmosféru a radosť vyvolá v materskej škole Bábkové divadlo: “Adventný 
kalendár.“ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Klopí, klopí, klop...klopú nám na dvere škôlkarské 
Vianoce. Vo všetkých triedach sa rozsvietia stromčeky a ozývať 
sa bude spev detí na vianočných besiedkach. 
Už teraz sa deti tešia, že prídu rodičia a spolu s nimi  si 
pochutnajú na doma upečených   voňavých koláčikoch a rozbalia 
darčeky pod stromčekom. 

 
     Marika Ceterová 
                                                                                                         

 



Vážení rodičia, milé deti, opäť sú tu...Vianoce 
   

 
 
 
 
    

   
 
 
 
 
 
...sviatky na ktoré sa teší každý človek na zemi, či už je to dieťa, alebo 

dospelý. V tomto krásnom čase Vianoc sa vieme radovať aj z maličkosti a tešíme sa 
aj z toho, že väčšina ľudí okolo nás – naša rodina, priatelia, susedia i vzdialenejší 
známi majú k sebe bližšie ako inokedy. 

 
V úprimnom úsmeve, v milom slove, či v stisku rúk je veľké tajomstvo a 

bohatstvo. V každom z nás to vyvoláva pocit šťastia, pohody a spolu patričnosti. Veď 
hlavné čaro Vianoc spočíva v tom, že sa rodina zíde pri štedrovečernom stole, deti 
pomáhajú pri zdobení vianočného stromčeka, zahrajú sa so svojimi rodičmi, 
zaspievajú si koledy, kuchyňa rozvoniava medovníčkami. A keď sa na štedrý večer v 
domácnostiach rozžiari vianočný stromček, rozžiaria sa aj žiarivé očká zvedavých 
detičiek a popri tom aj sviečky a prskavky.  

 
Naše srdcia sa naplnia radosťou a láskou. Vtedy sa človek stáva 

iným, láskavejším a citlivejším. Ak by sa táto vianočná radostná atmosféra udržala 
počas celého roka, bol by náš život krajší, šťastnejší a bohatší.  
 

Tým najmenším želám, aby si pod stromčekom našli ten najkrajší darček, 
aký si vysnívali a Vám milí rodičia a priatelia materskej školy z úprimného 
srdca poďakovala za pomoc po celý rok, že sme mohli našim deťom spestriť 
chvíle v materskej škole realizovaním plánovaných aktivít a opäť zlepšiť 
materiálno-technické vybavenie materskej školy. 

 
Veselé prežitie vianočných sviatkov a do Nového roku 2014 Vám želám 

v mene celého kolektívu materskej školy  veľa zdravia a úspechov v práci i v 
osobnom živote a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu. 
        

PaedDr. Jana Bolebruchová 
   riaditeľka MŠ 

 
 
 

 



 
Vianoce vo svete 
 
Bulharsko – družobný štát našej materskej školy 
   

 
 
Od roku 1968 sa aj v Bulharsku Štedrý večer oslavuje 24. a Vianoce 25. decembra. 
Vianočné sviatky sa slávia až do Troch kráľov. Oslavy týchto sviatkov majú dlhú a 
bohatú tradíciu. 
 
Vianočné darčeky rozdáva Dedo Koleda v noci zo Štedrého dňa na prvý sviatok 
vianočný. Darčeky sa ale rozdávajú aj na Troch kráľov. V žiadnej bulharskej rodine 
nechýba vianočný stromček.  
 
Tradične sa na bulharskom vianočnom stole objavuje nepárny počet pôstnych jedál: 
osúch, fazuľová polievka, plnená paprika, plnený kapustný alebo viničový list, varené 
žito, tekvicový závin - tikvenik, kompót zo sušeného ovocia - ošaf. Na stôl sa 
obyčajne pridáva aj med, orechy, cesnak, aby chránili pred zlými silami, a čerstvé 
ovocie. Zo sladkého kysnutého cesta sa pečú kruhovité koláče podobné našim 
štrúdľam. Je v nich tvaroh, syr a vajcia a volajú ich banica. 
 
Aby bola bohatá úroda, na konci večere všetci stávajú od stola naraz. O polnoci sa 
na cestu vydávajú koledníci, ktorí navštevujú každý dom a spievajú piesne s prianím 
rodinného šťastia a blahobytu. Domáci sa im za koledu odvďačia mäsom, múkou, 
vínom, slaninou, fazuľou, ba i peniazmi. Na druhý deň sú zabíjačky. Pôst sa skončil, 
už sa môže jesť všetko.  
 
Prianie „Veselé Vianoce“ sa po bulharsky povie „Čestita koleda! 
 
Veríme, že sa nám  už po 3 rokoch spolupráce s materskou školou v júni 2014 
podarí navštíviť deti a naše kolegyne vo Varne. 
 



 
Holandsko – družobný štát našej materskej školy 
 
 

   
 
V Holandsku je túžobne očakávaným dátumom už 6.december, deň svätého 
Mikuláša. Vtedy Sinterklaas, holandský Mikuláš, prináša deťom darčeky. Už deň 
predtým pripláva do Amsterdamu na svojej lodi - Zwarte Piet, Čierny Peter. Všetci ho 
slávnostne vítajú. V noci 5. decembra lietajú Sinterklaas a Zwarte Piet nepozorovane 
nad strechami a spúšťajú darčeky cez komíny. Na druhý deň si ich deti nájdu v 
topánkach. 
 
 
Poľsko – družobný štát našej materskej školy 
 
 

   
 
V Poľsku majú pri slávnostnej vianočnej večeri zvláštny zvyk. Štedrovečerná večera 
začína tým, že sa dokola podáva oblátka - Oplatek. Na nej je vytlačený obraz Márie, 
Jozefa a Jezuliatka a všetci si z nej kúsok odlomia. 
 



  
 
Francúzsko Bulharsko – družobný štát našej materskej školy 
 

     
  
Deťom nosí darčeky dobrý vianočný duch pére Noel. Francúzi majú veľmi pestrý 
štedrovečerný stôl. Slávnostné menu ponúka plnenú morku, alebo hus, a kačaciu 
pečienku. Nesmie chýbať ani údený losos, langusty, ustrice, slimáky, či žabie 
stehienka. Po minimálne štvorhodinovej večery sa podáva tradičný dezert, 
čokoládová roláda. 
 



ČESKO – družobný štát našej materskej školy 
 
V tomto susednom štáte, s ktorým sme boli dlhé roky spojení, čakajú deti na  
Mikuláša, ktorý im prinesie darčeky a možno príde aj čertíkom. 
 

   
 
 
 
Anglicko- sa stane o rok - v novembri 2014 družobným štátom našej 
materskej školy 
 
 

   



 
Vianoce v Anglicku začínajú na Mikuláša a vrcholia 25. decembra ráno. Deti aj 
dospelí si rozbaľujú darčeky, ktoré im do pripravených farebných ponožiek priniesol 
Santa Claus. Tie väčšie darčeky sú odložené pod vianočným stromčekom. Rodina sa 
potom zíde pri stole, kde nesmie chýbať morka 
plnená jablkami a slivkami, tradičný slivkový puding a vaječný koňak. Po obede o 
15.00 si celá krajina vypočuje príhovor kráľovnej Alžbety.  
 
  

 
 
 

Nórsko   
 
Nórsky Ježiško sa volá Juleniss. Jeho úlohou nie je len nosiť deťom darčeky, ale aj 
bdieť ako dobrý duch nad príbytkami ľudí a predovšetkým nad deťmi. Na štedrý deň 
Nóri raňajkujú ryžovú kašu a až do večere je to jediné jedlo. Večer sa celá rodina 
usadí do kruhu pri rozžiarenom vianočnom stromčeku. 
 



Pani riaditeľka síce už navštívila jednu materskú školu v Stavangeri, ale zatiaľ sa 
nám tam nepodarilo dohodnúť návštevu. Držte nám palce, možno, že sa nám to 
časom podarí. 
 
 

Dánsko   
      
Štedrovečerná hostina je v tejto krajine skutočne pestrá. Bohato prestreté stoly sa 
prehýnajú pod všakovakými dobrotami. Servíruje sa husacia, kačacia, alebo 
bravčová pečienka s červenou kapustou, teplá šunka a horúca ryža poliata studeným 
mliekom, pivný a ražný chlieb. Ako dezert sa podáva sladký ryžový nákyp s 
mandľami. No predovšetkým sa tu Vianoce spájajú s darčekmi v žiadnom prípade sa 
nesmú prezradiť. Dáni totiž veria, že čím je prekvapenie väčšie, tým viac šťastia ich 
čaká. 
 
 

Fínsko   
Štedrý večer začínajú Fíni pre nás netradične – saunou . Po takomto osviežení 
zasadne rodina slávnostnému stolu. Darčeky prináša Joulupukki, ktorému pomáhajú 
trpaslíci, ktorí vraj zlé deti odnášajú do ľadového kráľovstva. 
 



Belgicko   
 
Tu nie je Štedrý deň, až tak dôležitým dňom, ako u nás. Je to totiž pracovný deň. 
Večer si ľudia zájdu do reštaurácie, alebo ho strávia s priateľmi . Darčeky sa 
rozbaľujú až ráno. Skutočným sviatkom je 25. december, keď sa stretávajú rodiny pri 
spoločnej večery. Nesmie chýbať vianočný zákusok, alebo torta. 
 

Austrália   
 
Deti si počas Vianoc užívajú letné prázdniny. Vianočná hostina je väčšinou piknikom 
v prírode s farebnými balónikmi. Tradičným jedlom je morka, šunka, bravčovina. Ale 
aj studené misy, ovocie a zeleninové šaláty. Ako dezert sa podávajú veľmi sladké 
torty, alebo teplý slivkový puding. Do pudingu sa zapeká nejaká drobnosť a kto ju 
nájde, bude mat veľa šťastia. 
 
 



 
 

Rusko  
V Rusku a na Balkáne čakajú deti na deda Mráza, ktorý im prinesie darčeky. V týchto 
krajinách je veľa rozličných vianočných zvykov a obradov, no deda Mráza poznajú 
všetky deti - aj tie v Rumunsku, Bulharsku, v Poľsku i na Slovensku. 
    

Taliansko  
 
V Taliansku sa na Vianoce želá Buon Notale, teda "dobré narodenie Pána" . Tak, ako 
vo Francúzsku, stavajú sa v izbách jasličky. Sú stredobodom sviatkov a rodiny a 
pretekajú sa, kto bude mať najkrajšie jasličky. Veľká slávnostná večera býva na 
Štedrý deň často až pred polnočnou omšou a ešte raz na druhý deň. Nikdy však 
nesmie chýbať Panettone, talianský vianočný koláč. Na darčeky si musia deti ešte 



trochu počkať, pretože dňom obdarovania je tradične 6.január. V noci predtým lieta v 
povetrí na metle trojkráľová bosorka La Befana na metle a spúšťa darčeky cez 
komín. Hovorí sa, že deťom, ktoré boli zlé, zhadzuje len kúsky uhlia. 
 
Na záver ,,Bancíčka“ nesieme  pozdrav z Japonska 

        

        
 

       
        Toto sú japonské deti z materskej školy 

PhDr. Irenka Dolinská  a  PaedDr. Jana Bolebruchová 



PRE  ŠIKOVNÉ  RÚĆKY 

 
 
 

 
  
Hurá, máme prázdniny!              
 
Mami, oci, poďme stavať snehuliaka... 


